

担心美舰人员带来新冠病毒

# 日本北海道知事 “婉拒”美舰停靠

日本北海道知事7日“婉拒”一艘美国军舰造访,原因是担心美舰人员带来新冠病毒。

就美军“斯托克代尔”号驱逐舰请求2月6日至11日停靠北海道小樽市港口,北海道知事铃木直道7日在记者会上说,已经通过日本政府询问美方军舰停靠时的防疫措施,但至今没有答复;考虑到“美国出现了每日100万感染病例,(当地民众的)忧虑难以消除”,希望美方重新考虑军舰停靠事宜。

《朝日新闻》报道,小樽市政府预估,如果美舰停靠,每日最多有240名舰员上岸,而与小樽相邻的北海道首府札幌市定于2月5日至12日举行冰雪节,两市打算联名要求美舰推迟停靠。

美国新冠疫情正在迅速恶化,本月3日新增确诊病例超过100万例,再次创下单日新增病例数世界纪录。

日本自2021年年底以来病例数同样

激增。据日本广播协会电视台汇总的数据,截至当地时间7日19时,全国当日新增新冠确诊病例6214例,是1日534例的将近12倍。日本医师会会长中川俊男6日说,日本已经进入第六波疫情。

首相岸田文雄7日宣布,冲绳、山口和广岛三县9日开始将实行“防止蔓延等重点措施”,即进入疫情准紧急状态。而驻日美军基地疫情被认为是这三县疫情恶化的“震源地”。三县知事认为,当地病例激增与美军基地奥密克戎毒株传播有关。冲绳县负担七成驻日美军设施,县知事玉城丹尼说,驻日美军“毫无疑问”是疫情扩散主要原因之一。

美国军方以军人已经全程接种新冠疫苗为由,2021年一度免除美军人员赴日本前接受的新冠病毒检测,成为日本防疫链条上一大漏洞。

日本媒体报道,岸田得知这一情况后曾表示愤怒,要求相关部门对美方提出

“强烈抗议”。日本外务大臣林芳正6日请求美国国务卿安东尼·布林肯对驻日美军基地实施宵禁。

《产经新闻》依据驻日美军数据报道,截至7日,美军19座设施共计2100多人确认感染新冠病毒,且病例继续呈增加趋势。

据日本媒体报道,设有美军基地的山口县岩国市和神奈川县相模原市、大和市、绫濑市市长7日分别以面谈或书面形式要求美军强化防疫措施。

冲绳县知事玉城呼吁日本政府修订《日美地位协定》,以取消美军相关“特权”。在野党方面也提出同样要求,希望堵住防疫漏洞。“屈辱的地位协定是根本原因,强烈要求彻底修改。”日本共产党委员长志位和夫说。

日本时事通讯社评述,对疫情传播的忧虑和对美军基地的怒火可能扩大至全国范围,批评矛头可能指向日本政府。

奥地利

## 总理内哈默 新冠检测呈阳性

奥地利总理府7日发表声明说,总理内哈默当天新冠病毒检测结果呈阳性。

声明说,内哈默目前没有任何症状,状态良好。他已居家隔离,并通过视频和电话会议等继续履职。内哈默已接种三剂新冠疫苗,他呼吁民众接种疫苗、打加强针,因为这很有可能防止重症。内哈默的发言人表示,内哈默可能是被其安保团队成员传染的。

西班牙

## 累计新冠确诊病例 超700万例



1月7日,军方工作人员在西班牙塞维利亚大学一处疫苗接种点内为一名儿童注射疫苗。

西班牙卫生部7日发布的疫情数据显示,该国过去48小时新增新冠确诊病例242440例,累计确诊达7164906例。目前,西班牙军方已经开始协助疫苗注射、密接追踪等工作。

## 疫情下的 布鲁塞尔大广场



1月7日,街头艺人在比利时布鲁塞尔大广场上表演。

由于奥密克戎毒株快速传播,近期比利时新冠病例大幅增加。

## 黎巴嫩疫情反弹



1月7日,人们走过黎巴嫩首都贝鲁特街头一处涂鸦。

黎巴嫩近期新冠确诊病例激增,7日新增7974例,累计超过76万例。

本版文图据新华社

法国

## 卫生专家预计 10天后达疫情高峰

法国一名资深卫生专家判断,法国最新一波新冠疫情大约10天后达到病例数高峰。

路透社7日援引法国新冠疫苗接种项目负责人阿兰·菲舍尔的话报道,“我认为我们正接近这波疫情的高峰”,可能“主要出现在1月第三周初期”,距今“还有大概10天”。

法国眼下受第五波疫情冲击,5日报告单日新增确诊病例逾33.2万例,为疫情暴发以来最高;6日新增26万余例,但7日均新增病例超20万例,再次刷新纪录。

法国12岁以上人群中,超过90%已经全程接种新冠疫苗。法国总统埃马纽埃尔·马克龙寄希望于大部分民众接种加强针以控制疫情。法国国民议会、即议会下院6日通过法案,进一步收紧新冠防疫措施,包括启用“疫苗通行证”。法案规定,法国国民“有义务”全程接种新冠疫苗,接种后才能乘坐城际列车、去餐馆就餐等。



英国

## 全程疫苗接种旅客入境英格兰前 无需进行核酸检测

1月7日,旅客走在英国伦敦希斯罗机场内。

英国首相约翰逊5日宣布,从7日起,完成全程疫苗接种的旅客在入境英格兰前不再需要进行核酸检测。此外政府计划延长包括强制戴口罩等措施在内的《应对新冠疫情:秋冬计划》B计划到1月26日,以应对奥密克戎毒株在当地的快速传播。



## 加拿大温哥华遭暴风侵袭

1月7日,在加拿大温哥华,人们站在英吉利湾的风浪中。加拿大大温哥华地区遭受暴风侵袭,多地停电,部分渡轮停航。



## 德国2021年通胀率升至近30年新高

1月7日,一名女子在德国法兰克福一加油站内为车辆加油。据德国联邦统计局1月6日公布的初步数据显示,德国2021年通货膨胀率升至3.1%,为1993年以来最高值。